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Ayni sartlarda bakilan iki bitkiden biri glines 15131 alirken digeri almamaktadir.
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Yapilan bu deneydeki degisim ve Giines 1s1g1 ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?
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Basing ve sicaklik farkindan dolayi yatay yénde meydana gelen hava akimina riizgar denir. Algalan hava merkezden
cevreye dogru hareket ederken ylikselen hava gevreden merkeze dogru hareket eder.

Burgaz Ada'daki yazliginda oturan Eda Hanim bahgesindeki agag dallarinin denize dogru hareket ettigini goériyor.

Buna gore Eda Hanim asagidaki ¢cikarimlardan hangisini yapamaz?

A) Deniz algak basing alaniyken kara yiiksek basing alanidir.
B) Denizin sahip oldugdu sicaklik karanin sahip oldugu sicakliktan daha fazladr.
C) Denizin oldugu bdlgede nem ve yagis olma olasiligi karaya gére daha fazladir.

D) Karada hava hareketi gevreden merkeze dogruyken denizde hareket merkezden gevreye dogrudur.

Mutasyon, DNA kendini eslerken meydana gelen hatalardir. DNA kendini eslerken meydana gelen bu hatalar
canlilarda farkh ézelliklerin ortaya ¢cikmasina hatta bazen farkli tirlerin olusmasina neden olmaktadir. Radyasyon,
ultraviyole isinlar, bazi ilaglar ve kimyasal maddeler mutasyona neden olabilmektedir. Mutasyonlar hem vicut
hicrelerinde hem de Ureme hicrelerinde meydana gelebilmektedir. Vicut hiicrelerinde meydana gelen mutasyonlar
sadece canlinin kendinde goérunurken; ireme hicrelerinde meydana gelen mutasyonlar yavru bireylere
aktarilmaktadir. Koronaviriisiin mutasyona ugramasi demek; bir¢gok ¢esidinin olugsmasi demektir. Meydana gelen bu
mutasyonlar yapilan ¢alismalarda korona virUs asisinin gelistiriimesini guglestirmektedir.

Sadece bu bilgilere gore asagidakilerden hangisine_ulasilamaz?

A) Mutasyonun bir¢ok farkli nedeni vardir.
B) Mutasyonlarla birlikte birgok farkl 6zellik ortaya ¢ikabilmektedir.
C) Ureme hiicrelerinde meydana gelen mutasyonlar nesilden nesile aktarilir.

D) Mutasyonlar canlilar i¢in yararl da olabilir zararl da olabilir.




4. Farkli iklim kosullarinda yasayan bazi bitki ¢esitlerinin 6zellikleri verilmistir.

e Bir su bitkisidir. o Kaktls, dikenli yapisiyla bilinen ge-
e Yapraklari yuvarlak, genistir; cicek- nellikle ¢ollerde ve tropik bolgelerde
leri beyaz, sari, mavi, pembe gibi yaygin olarak goérulen bir bitkidir.

cesitli renklerde olur. o Kaktls, yapraklari ve cicekleri diken
e Genel olarak durgun sularda, havuz- seklini almig bitkilerin ortak ismidir.

larda yetisir. e Cok fazla su ve yagis istemeyen bir
e Niluferin kokleri, bulundugu gélin, yaplya sahip olan kaktus, evlerde de

havuzun dibindeki camura gémulu- rahatlikla yetisebilir.

dar.

Bitkilerin farkli 6zelliklerde olmasinin sebebi diisiiniildiigiinde benzer bir 6rnek hangi segenekte
verilmistir?

A) Cekirdeksiz GzUmin yetistiriimesi
B) Tek yumurta ikizlerinin farkl kilolarda olmasi
C) Soguk iklimde yasayan canlilarin kulaklarinin kiigik olmasi.

D) Sicak iklimde yasayan insanlarin tenlerinin daha koyu renkli olmasi.

5. Yagmur sularinin pH degeri 6 civarindadir ¢linkll havadaki karbondioksit ile su buhari birlesir ve biraz asit etkisi
gostermesine sebep olur. Fakat ginimuzde hava kirliligi sebebiyle bu deger 4 e kadar digmdstur. Gelismig
Ulkelerde ise pH degerinin 2’ye kadar disebilecegi asit yagmurlari gérulebilmektedir. Fabrika bacalarindan ve araba
egzozlarindan ¢ikan karbondioksit, azot dioksit ve kikirt dioksit gazlari havaya karigarak su buhari ile tepkimeye
girer ve karbonik asit, nitrik asit, stlfirik asit olarak yerytziine yagmur olarak yagarak ¢ok blylk zararlar verir.

Buna gore asagidakilerden hangisini yapmak asit yagmurlarinin siddetini arttirir?

A) Fabrikalagsmayi daha da hizlandirmak.
B) Adacalandirma galigmalarini arttirmak.
C) Bireysel aracglarimiz yerine toplu tasima kullanmak.

D) Fosil yakitlar yerine glines enerijisi kullanmak.
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6. Katilarda basincin bagli oldugu faktorleri arastiran bir 6grenci numaralandiriimis olarak verilen diizenekleri kullana-
rak bir deney yapmis ve elde ettigi sonucu grafikle gostermistir.

DUZENEKLER Basing

I IL. III. Iv.

_ Duzenekler

Buna gore bu 6grenci deneyinde sirasiyla hangi diizenekleri kullanmistir?

A)lve Il. B) Ivelll. C) lvelV. D) Il ve IV.

Dalgiclarin kendilerine has teknikleriyle su
altinda ¢ikardiklari hava kabarciklari gorilmeye
deger.

Bu kabarciklar ylizeye dogru buyur ve tepeden
bakinca i¢ ice ge¢cmis halkalar olarak gérunrler.

Bu bilgilerden yola ¢ikarak,

I. Su kabarciklara basing uygular.

I1. Basing suda ylzeye dogru arttidi icin kabarciklar biydr.

II1. Derine indikge suyun yogunlugu artacagindan kabarciklar Gizerindeki etkisi artar.

¢cikarimlardan hangileri dogrudur?

A) Yanliz I. B) lvell. C) Il ve lll. D)1, Il ve lll.
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Periyodik cetvel, elementlerin atom numaralarina gére siralandigi bir sistemdir. Ve bu sistemde ayni sayida
katmana sahip olan elementler ayni periyotta yer alirken; son katmaninda esit sayida elektron bulunduran
elementler ise ayni gruplarda yer almaktadir.

Fen bilimleri dersinde Emel 63retmen égrencilerine periyodik cetvelden birer tane element segcmelerini istemistir. Ug
ogrencisi sectigi elementlerle ilgili asagidaki bilgileri vermistir.

Benim sectigim elementin kimyasal 6zellikleri Pelin’in se¢tigi elementin kimyasal 6zelliklerinden
farkhdir.

Oda sicakliginda tek atomlu gaz halde bulunurlar.

Benim sectigim element gaz halindedir ve son katmaninda 2 elektron bulundurmasina ragmen 2A
grubunda yer almamaktadir.

Buna gore 6grencilerin verdigi bilgilerle ilgili olarak asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Kaya'nin sectigi elementin son katmanindaki elektron sayisi 8 olabilir.
B) Pelin’in sectidi element kati halde olup 1A grubunda yer aliyor olabilir.
C) Mete'nin sectigi element periyodik tablonun ikinci periyodunda olabilir.

D) Pelin ve Mete'nin segtigi elementler 8A grubunda bulunabilir.

Sicak hava balonlari da denilen seyahat yapilan dev balonlarin galisma prensibi sicak havanin soguk hava lizerinde
yukselmesine dayalidir. Balonda bir atesleyici sistemi bulunur balon yiikseltiimek istendiginde atesleyici ¢alistirilir.
Bunun (izerine balon icerisindeki hava isinir ve balon bu sayede ylikselmeye baglar.

Buna gore hangi segenekte yapilan yorum yanligtir?

A) Balon icerisinde yuksek basing alani olusur.
B) Balonun tekrar inmesi igin i¢cindeki hava sogumalidir.
C) Balon igerisindeki hava yukseltici hava hareketi yapar.

D) Olusan basing farkindan dolayi balon igerisine dogru riizgar eser.
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10. Kaplarda bulunan maddelerin asit mi baz mi oldugunu 6grenmeye calisan bir 6grenci elindeki malzemeler ile bir

11.

deney yapar. Deneyinde sirasi ile L ve M kaplarina mermer pargasi, cam pargasli, demir gubuk ve porselen parcasini
daldirir ve maddelerdeki degisimleri not ederek asagidaki tabloyu olusturur.

L kab1 M kabi
Mermer pargasi Aginma var Asinma yok
Cam pargasi Asinma yok Asinma var
Demir ¢ubuk Asinma var Asinma yok
Porselen pargasi Asinma yok Asinma var

Bu tabloya gore asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) M kabindaki madde ele kayganlik hissi verir.
B) M kabindaki maddenin pH degeri 7’den kigUktur.
C) L kabindaki maddenin tadi eksidir.

D) L kabindaki maddenin sulu ¢ozeltisi icerisinde H+ iyonlarinin sayisi fazladr.

Dunyamizi etkileyen korona virUs ile ilgili bazi bilim insanlarinin bir kesifte bulundugu belirtiliyor. Bilim insanlari
toplam 737 Covid-19 hastasindan alinan érnekler Uzerinde derinlemesine inceleme yapti ve bu vakalarda 40 adet
mutasyona ugramis korona virtsu tespit edildigini duyurdu.

Buna gore, viriisiin mutasyona ugramasinin korkutucu 6zelligi hangi sebebe goére aciklanabilir?
A) Genlerde meydana gelmesi sonucu nesilden nesile aktariimasi.

B) Genetik degisiklige neden oldugu i¢in tanima ve teshiste zorluk yasanmasi.

C) Genetik degisiklige neden oldudu i¢in zararinin ortadan kalkmasi.

D) VirGsun insanlarin genetik yapilarinda degisiklik meydana getirmesi

12. Alfabemizdeki bazi harfler tahta malzeme kullanilarak olusturulmus ve asagidaki gibi zemine yerlestirilmistir.

'F2 Y LPYTVY

Buna gore hangi harfler ters ¢evrilirse zemine yaptiklari basing azalir ?

A) FPTVY B) D,H,K,Z C) ALYF D)F LYV

24




‘Bakteri’ ismini duydugumuzda cogumuzun aklina mikroplar, hastaliklar ve uzak durulmasi gere-
ken klguk yaratiklar gelir. Ancak bakterilerin cogu hastaliklara sebep olan zararli mikroorganiz- |
malar degil, bizi hastaliklardan koruyan viicudumuza faydali bakterilerdir. insan viicudunun cesitli | ,
bélgelerinde bulunurlar. En gok da bagirsaklarda bulunur. insana zarar vermeksizin bazi yararlar
saglayan bu mikroorganizma topluluklari bagisiklik sistemimizi olusturur.

Verilen par¢ada bahsedilen bakterilerin insana sagladigi katki agsagidakilerden hangisi ile benzerlik gos-

terir?
A) Canlilarda gortlen albinoluk B)Sporcularin kas yapmasi
C) Cekirdeksiz Gziimlerin yetistiriimesi D)Kutup ayilarinin kalin postlarinin olmasi

14. Sivi basinci konusunu bitiren Fen bilimleri 6gretmeni 2 kabi yarisina kadar su ile doldurarak sinifa getirir.

S 2S
h T 1. KAP hT 2. KAP
2S

28
1.Kap 2. Kap

Her bir kabin masaya ve suyun kabin tabanina yaptigi basing, kaplar ters gevrilirse nasil degisir?

Kabin masaya yaptidi basing Suyun kabin tabanina yaptidi basing
1.Kap 2.Kap 1.Kap 2.Kap
A) Degismez Degismez Degismez Artar
B) Artar Artar Artar Degismez
C) Artar Degismez Artar Degismez
D) Degismez Artar Degismez Artar
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15. Mert KYK ve GYK bdlgelerinin her ikisine de guines isinlari dik
gelmedigi bir tarihte giindizlerin gecelerden daha uzun yasandigi
bir bélgede yasamaktadir.

Buna gore, Mert asagida verilen noktalarin hangilerinde
hangi tarihlerde yasiyor olabilir?

v Y Z_
A) Bulunamaz 6 Nisan 28 Eylll
B) 20 Nisan 21 Aralik. Bulunamaz
C) 18 Kasim Bulunamaz 21 Haziran
D) Bulunamaz 8 Kasim 16 Nisan

16. Bezelyelerde bir karaktere ait caprazlamalar sekillerle gosterilmigtir.
. + . A ¥ . * ot *

Bu bilgilerden yola ¢ikarak,

l. ’ Cekinik bir 6zelligi temsil eder.

I @ Baskin bir 5zelliktir.

Il ‘ Baskin veya cekinik bir 6zellik olabilir.
¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yanliz I. B) Ivell. C) lvelll. D)1, Il ve IlI.
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17. Tekin ve Kagar aileleri Dinya modelinde isaretlenen sehirlerde yasamaktadirlar.

e Her iki ailenin de evlerinin ¢atisindaki gtines panellerinden yararlandiklari ve ihtiyag duyduklar elektrik enerjisi

miktarlarinin da ayni oldugu bilinmektedir.

e Bu sehirlerde yasayan ailelerin, eneriji ihtiyaclarinin bir kismini sehir elektriginden karsilayip 6dedikleri fatura

tutarlar grafikte verilmistir.

Tutar (TL) A

120F - - === - —— - -
100}- -
80 |- -
60 -

40 | -
20 f -

» Sehirler

Buna gore, bu ailelerin yasadiklari M ve N sehirleri ile ilgili ne séylenebilir?

M Sehri
A) Yil boyunca giindiiz ve gece suresi birbirine esittir.
B) Yil boyunca Guines isinlarinin disme agisi degisir.
C) Hava kosullari daima sicaktir.

D) Birim ytzeye disen gunes 15191 miktari cok fazladir.

N Sehri

Y1l boyunca gindiiz ve gece suresi degisir.

Y1l boyunca Giines isinlarinin disme acisi gok degismez.
Dort mevsimde goralar.

Birim yuzeye dusen gunes 151§ miktari azdir.
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